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bizottság működéséről értesü*  
lünk a marosvásárhelyi és te
mesvári magyar sajtóból.

A székely fővárosban a Ma’ 
gyár Népi Szövetség hadifogoly*  
•gondozó bizottsága naponta ama 
ki jelentéseit a foksányi ésmá*  
ramarosszigeti táborokból haza
érkező férfiakról és már f nem
csak arról tan szó, hogy/meleg 
étellel fogadják az érkezőket, 
hanem rendszeresen arról is, 
hogy nyugodtan és gondtalanul 
kipihenhessék és rendbeszedhes
sék magukat, majd^ekapcsolód- 
hassanak újra munkahelyeiken ■ 
a termelésbe. És nem más a 
helyzet a Bánság fővárosában 
sem. A Magyar Népi Szövetség 
temestorontálmegyei ’ szervezete 
is külön bizottságot alapított a 
hazatérő hadifoglyok fogadásá
ra, erkölcsi és anyagi támoga
tására, valamint elhelyezésére. 
Ez a bizottság a hatóságokkal 
és a demokratikus román had
sereggel karöltve mindent el
követ, hogy segítségére siessen 
a fasiszta háború megviselt 
áldozatainak, akiket a Szovjet
unió nagylelkűsége bocsátott 
haza.

’Meg kellett ezt írnunk, ki kel
lett hangsúlyoznunk, példakép
pen kell ezt felmutatnunk, mert 
nem minden város lakossága 
tesz ki nfcgáért a hadifogoly
gondozásban'. , Itt van például 
maga Kolozsvár;. Társadalmunk 
itt még nem mozdult meg, pedig 
sokan jöttek ide is haza, s rá
juk is férne pihenés, egy kis 
családiasán meghitt gonflüzés, a 
polgári életnek megfelelő ruha, 
s ami a legfőbbe gondoskodás 
elhelyezésükről kenyéradó mun
kahelyeken.

Nem akarunk itt kipécézni 
senkit, mert hibás mindenki. A , 
helyi MNSz-szervezet éppen úgy 
mulasztást követett el, mint 
minden más társadalmi szerve
zet is. Ifjúságunk éppen úgy 
megfeledkezett arról, hogy cse
lekedjék, mint ahogyan női moz
galmaink sem! mutattak itt pél
dát. Ami azonban késik, az még 
mindig pótolható. Sürgősen fel 
kell itt is állítani a hadifogoly
gondozó és elhelyező irodát, 
mint ahogyan fel kell állítani a 
többi városban és megyében is, 
ahol ilyesmiről még nem gon
doskodtak. Vegyük körül szere- 
tetiinkkel a hadifoglyokat, ad" 
junk módot arra, hogy újra "el
helyezkedhessenek az életben és 
alkalmazhassák mindazokat a 
tanulságokat, amelyekkel nekik 
a szörnyű kaland szolgált. Te
gyük lehetővé, hogy feltalálják 
mágukat minél hamarább nem
zetiségi életünkben, az' állam 
építő munkálataiban, népi desno 
kráeiánk megalapozásában.

Ne kelljen szégyenkeznünk, 
ha hazaérkezve, magukra marad
nak, helyüket nem találják és 
vádlóan néznek a szemünkbe.

meg a hemnéáetaí napiparancsa
lakbéreket —.lávsziak az EHeaOrzS Bizottság tagiaî 

fizetés folyósítását követő három 
napon belül megküldeni az ipari 
és kereskedelmi minisztérium bér- 
és illeték osztályához- Egy pél
dányt az adó és illeték lefizetésé
vel illetékes pénzügyigazgatóság
hoz kell benyújtani.

BÚCSÚ A SZÖVETSÉGES 
ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG 
TAGJAITÓL

A Szövetséges Ellenőrző Bizott
ság szovjet tagjainak búcsúja al
kalmából a kormány ünnepi va
csorát adott a hadsereg bukaresti 
székházénak márványtermében. 
Az ünnepség alkalmával Groza 
miniszterelnök is beszédet mon-

' Jóváhagyták az isi
• BUKAREST. — Lascar Mihail 
honvédelmi miniszter a békeszer- 

s életbeléptetése alkalmából 
lapiparancsot intézett a hadsereg- 

s- »
A honvédelmi miniszter napipa" 
ncsában leszegezi, hogy Romá- 

;'nia és a nagyhatalmak között 
[megkötött békeszerződés életbe
lépése a fegyverszüneti állapot 
^megszűnésén és a tényleges béke 

s tfcekövétkezésén túl az ország füg" 
, '^Tétlenségére vonatkozó jogok visz- 

’Szaszerzését is jelenti. Ezeket a jo
gokat a Szovjetunió, nagy keleti 
[szomszédunk és barátunk velünk 
fezemben tanúsított megértő maga
tartása következtében az ország 
^voltaképpen a fegyverszüneti szer- . 
Iződés tartama alatt is nagyrészt 
[övezte.

— A Szovjetunió nem, tekintette 
[Romániát legyőzött országnak — 
[hangzik Lascar honvédelmi mi
niszter napíparancsa — s ezért 
már előre megadta azokat a jogo- 
kát, amelyek voltaképpen csak

' 12947 szeptember 15-én törvényesit- 
[ tettek, mikor a békeszerződés élet
belépett. Ugyancsak a Szovjetunió 
[volt az, amely számtalanszor és 
érdek nélkül közreműködött a bé' ........... „

\ keszerződésben reánk kiszabott, formtervezet főbb vonásait lapunk legközelebbi számában ismerteti ük. 
. feltételek megkönnyítése érdeké
ben és egy minél erősebb hadsereg 
fenntartása jogának megadásában.

; ■— Ebben a pillanatban, -amikor
'életbelépett a békeszerződés s a 
[tiszta demokrácia szellemében uj 
[utakon haladhatunk, elismeréssel 
kell forduljunk mindazok felé, 
lakik ezért a békéért dolgoztak és 
segítettek bennünket.

A honvédelmi miniszter a. továb
biakban megállapítja, hogy a had
seregnek is kötelessége az ország 
természetes szövetségese, a Szov
jetunió és dicsőséges hadserege 
mellé állani, vele együtt harcolni 
a, béke megerősítéséért és a Visz- 
szanyert jogok megszilárdításáért.

— Az ország hadserege a de
mokrácia szellemében újjászületve, 
bele kell illeszkedjék a gazdasági

, .újjáépítés munkájába, bele kell il
leszkednie abba a demokratikus 

( rendszerbe, amelyet a Groza'kor- 
mány megvalósított- Egyek kell 

I legyünk a néppel a demokrácia 
megerősítéséért és az ország új
jáépítéséért folyó munkában 
fejeződik be Lascar honvédelmi 
miniszter napiparancsa.

JÓVÁHAGYTAK A LAK
BÉREK ÁTSZÁMÍTÁSÁ
RÓL SZÓLÓ TÖRVÉNYT

A Patrascanu igazságügyminisz- 
fer által elkészített lakbérle’ck át
számítására vonatkozó törvényja
vaslatot a miniszterelnökség által 
kijelölt bizottság áttanulmányozta 
és kisebb technikai jellegű módo
sít ásókkal jóváhagyta-

A törvény a legközelebbi hivata"
los lapban jelenik meg.

JEGYZÉKET KELL BE
NYÚJTANI A FIZETft- 
SERRŐL

Az ország gazdasági helyreállí
tására kiküldött miniszlerközi bi
zottság rendeletét adott, ki az al
kalmazottak fizetésével kapcsolat
ban.

Minden olyan vállalat., amelynél 
ötnél több alkalmazott dolgozik, 
köteles az alkalmazottak fizetési 
státusáról forma szerinti jegyzé
ket készíteni s három példányban 
kiállított jegyzék cqy példányát a

dott. Beszédében rámutatott arra- tőben biztosították nekünk az or- 
hogy Románia, noha elveszítette a szagunk függetlenségét és szabad- 
háborut, egészen más fegyverszü- súgót.
nett szerződésben részesült, mint Groza miniszterelnök után Sa‘ 
amilyent a régi rendszerek szók- doveanu, a képviselőház elnöke és 
tak kiszabni hasonló alkalmakkor. Tatarescu külügyminiszter' is fel

szólaltak, majd Szuszajkov vezér-— Világgá kiálthatjuk— mon- <
doțta ezzel kapcsolatban Groza ezredes, a Szövetséges Ellenőrző 
miniszterelnök —, hogy valóban Bizottság elnöke mondott beszédet, 
volt a mi országunkban egy jegy 
ver&züneti korszak s ebben a 
fegyverszüneti korszakban, ame
lyet a győző szovjet hadsereg sza
bott és amelynek időtartama alatt 
itt voltak köztünk a szovjet nép 
képviselői, a szovjet kormány és a feszítést és 'munkát 
szovjet nép és annak nagy vezére után sem felejtik el s továbbra 
Sztálin vezértábornagy képviselő' értékelni fogják.

hangsúlyozva, hogy itt tartózko
dásuk alatt volt alkalmuk meg
győződni a román nép erőfeszíté
seiről a fasiszta maradványok fel
számolása és az ország gazdasági 
újjáépítése érdekében- Ezt az erő- 

1----- eltávozásuk
is

Á DPB politikai tanácsa elfogadta

BUKAREST. — A Demokrata Pártok Blokkjának politikai tanácsa legutóbbi ülésén, pénteken, 
szeptember 19-én, Patrascanu Eücretiu igazságügyminiszter a Román Kommunista Párt Központi Bi
zottsága nevében előterjesztette az igazságügyi reformra vonatkozó törvénytervezetet.

A rendkívül nagyjelentőségű tervezetet a DPB-t alkotó pártok egyhangúlag elfogadták, A re- 
mvezet 'főbb vonásait lapunk legközelebbi számában ismertetj ük.

Ais Egyesült Államok imperialista, 

külpolitika ját tán&adták 

as> ENSz k&zgy&lésén

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének az ENSz komoly válságára, ami már a 
közgyűlésén szombaton Masaryk cseh- szervezet létét fenyegeti. Véleménye sze- 
szlovák külügyminiszter mondott beszé- rint kompromisszumra kell jutni s Fran- 

A nemzetközi együttműködésről . ciaország bizonyos közvetítő szerepet 
' ' ~............... vállalhatna. A Ruhr-kérdésben támadta

az angolszász álláspontot és a Ruhr ipar
vidékének nemzetközi ellenőrzését köve
telte.

Mahmud Hasszán egyiptomi kiküldött a 
nyugati nagyhatalmak külföldi fegyveres 
beavatkozásairól beszélt és támadta az 
angolszász imperializmust. Az angol— 
egyiptomi viszonnyal foglalkozva, sértő
nek mondotta azt a helyzetet, amiben 
Egyiptom, az ENSz független tagállama 
van, ahol még ma is egy idegen nagy
hatalom csapatai állomásoznak.

— Nem szabad figyelmen kivül hagy
ni az egyiptomi nép elégedetlenségét. 
Egyiptom ur akar lenni a saját portáján 
és az egyiptomi nép türelmének is van 
határa — mondotta.

Ezek után köszönetét fejezte ki azok
nak a hatalmaknak s közöttük elsősorban 
a Szovjetuniónak, amelyek önzetlenül 
támogatták Egyiptom kívánságát a nem
zetközi fórumok előtt.

— Ez nemes és nagylelkű cselekedet 
volt

det.
szólva példaként hozta fel Csehszlovákia 
és szomszédai, a Szovjetunió és Romá
nia viszonyát, akik kölcsönösen segítik 
egymást.

— Európa balfelé tart — hangoztatta 
Csehszlovákia külügyminisztere ; rámu
tatott árrá, hogy a kulcsiparok államo
sítása Európában elkerülhetetlen szüksé
gesség.

Támadta azt az angolszász törekvést, 
hogy a német ipart ismét német magán
tőkések kezére játszák cs általában azt a 
szellemet, amelyik Németországot akarja 
előnyben részesíteni az általa tönkretett 
országokkal szemben. Rámutatott arra, 
hogy a nyugati nagytőkés körök ugyan
azt a politikát akarják követni, mint az 
első világháború után, amikor amerikai 
tőkések beavatkozásával újjáépítették a 
német háborús ipart.

A továbbiakban kijelentette, mennyire 
tarthatatlan Marshall amerikai külügymi
niszternek az az állítása, mintha Görög
ország nyugati szomszédai beleavatkoz
nának a görög belügyekbe. Erre a ki
küldött vizsgálóbizottság semmiféle ada
tot sem tudott szolgáltatni. Teljes egészé
ben csatlakozott Visinszki szovjet kikül
döttnek a megállapításaihoz, az általános 
fegyverkezés csökkentésére és az atom
fegyverek használatának megtiltására vo
natkozólag.

Befejezésül élesen szembcszállt azokkal, 
akik meg akarják változtatni az ENSz 
alapját képező, a nagyhatalmak egyöntetű 
határozatának elvét, mely az ENSz alap
ját képezi.

A libanoni kiküldött beszédében rá
mutatott arra, hogy az Egyesült Nemze
tek Szervezete válság,bán van a fő tag
államok egymáshoz való viszonya miatt. 
A viszony megromlásának oka egye, 
nyugati hatalmak erőszakos politikája. 
Beszéde végén élesen bírálta Marshall 
beszédét.

Hidasit francia külügyminiszter utalt.

FELVESZIK A VOLT 
CSATLÖSÁLLAMOKAT 
AZ ENSZ-BE

Argentina kiküldötte javaslatot tett, 
hogy Olaszországot vegyek fel a szerve
zet tagjai közé. Annakidején a Szovjet
unió elutasította Olaszország felvételi ké
relmének teljesítését azzal, hogy amig a 
békeszerződéseket nem ratifikálták, nem 
lehet egyetlen legyőzött állam sem tagja 
az Egyesült Nemzetek Szervezetének.

Moszkvában most utaltak arra, hogy a 
mult hét hétfőjén ez az akadály elhá
rult és a Szovjetunió hajlandó lenne 
Olaszország felvételét pártolni abban az 
esetben, ha ugyanakkor Románia, Ma
gyarország, Bulgária és Finnország fel
vétele is megtörténnék.

1000 KÖZÉLETI VEZETŐ 
ELTÁVOLÍTÁSÁT KÖVE
TELIK A SZLOVÁK PAR
TIZÁNOK

Hivatalos jelentést adtak ki a szlovák 
belügyi hatóságok a szlovákiai összccskü-

vés teljes felgöngyölitéséről. Összesen 106 
polgári és p katonai személyt tartóz
tattak le. Ugyanakkor a szlovák parti
zánok felhívására megkezdték a tisztoga
tást az államgépezetben. Pozsonyban 
elbocsátottak vezető állami tisztviselőt. 
A szlovák partizánok közel ezer vezető 
állásban levő közéleti személy eltávolítá
sát követelték.

A Szlovák Kommunista Párt kongresz- 
szusán bejelentették, hogy megkezdték » 
párt partizán lövészeinek fegyverekkel 
való felszerelését. E partizán-alakulato
kat a mostanság fellépő fasiszta bandák 
ellen alkalmazzák.

f

Ünnepi hangulatban tartották meg 
a Román Komtifíinisía Párt 

sajtónajpját Kolozsváron

mondotta.

AZ FSA POLITIKAI OF- 
IENZIVABA KEZDETT 
AZ ENSZ ELLEN

Linccki szovjet1 köziró, az Egyesük 
Nemzetek Szervezetének most.folyó köz
gyűlésével foglalkozva, megállapítja, hogy 
az. Egyesült Államok politikai offenzívat 
folytat az ENSz ellen s ebben a harc
ban a Biztonsági Tanács a céltábla.

I.inccki kifejti, hogy az USA diplo
máciája megtagadja azokat az egyezmé
nyeket, amelyeket annakidején elfogadott 
és aláirt. ■

„A nemzetközi együttműködés elleni 
hadjárat, amit az USA folytat, nem na
gyon hasonlít a diadalmenethez" — ál
lapította meg I.inccki, leszegezve, hogy a 
Szovjetunió szilárdan kitart az ENSz 
alapokmányában lefektetett nemzetközi 
együttműködés elve mellett.

KOI.OZSVAR. _ A Román Kom
munista I’árt pártsajtójának: a ,Scân
teia’', az „Igazság" és a „Lupta Ardea
lului" ünnepét lelkes hangulatban és nagy 
érdeklődés mellett tartották’ meg az Egye
temi Diákház nagytermében.

Bi.viu Petre megyefőnök, a „Scantcia" 
baráti egyesületének elnöke ismertette azt 
a küzdelmes, de eredményes harci munkát, 
amelyet az elnyomatás éveiben illegalitás
ban, majd később legálisan a 
ponti napilapja folytatott.

Gál Ernő, az „Igazság" 
kesztóje utalt arra, hogy 
fegyvere a pártsajtó, Olyan

felelős S.7CT-
.1 pÁrtcmbcr 

fegyver,

amely megsemmisítő érveket, svjtó'igaz- 
ságokat ad az olvasó kezébe, de egyúttal 
terjeszti a tudást és az ismereteket.

Pintca loan, a Jttipta Ardealului" 
szerkesztője egymásután felhívta a feldí
szített emelvényre azokat a párttagokat, 
akik a párts.ijtó terjesztése terén érde
meket szereztek ét akiket Bianu Petre 
megvefónök önzetlen tevékenységiikért 
ajándékkönyvekkel jutalmazott meg.

kedozsvári színházak miivészei közül 
Kallós József, Doctor I.iviu, Hubic I.ia, 
Ákos Kató, Gogu Simioncscu és Pariba 
Gábor énck.zámai és szavalatai emelték 
a pártujtó napjának ünnepi és művészi 
színvonalát.
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NOVEMBER ELSEJÉN VO
NULNAK BE AZ ÚJONCOK, az 
1947 es korosztályhoz tartozó ka
tonakötelesek tényleges szolgálat
ra. Egyidejűleg leszerelik az 19-16. 
évi korosztályt.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM 
hallgatói munkabrigádjának alakuló 
közgyűlését ma, szeptember 23-án, ked
den délután 3 órakor tartják meg a Bo
lyai Demokrata Diákszövetség (Arany 
János-utca) 101 számú szobájában. Mind 
a leányt, mind a fiuhallgatók megjele
nését elvárja a vezetőség.

KÖZEL EGYMILLIÓ STABIL 
LEJ értékű aranyat akart átcsem- 
pészni a Biharpüspöki határvám 
közelében egy 15 tagú társaság. A 
rendőrség ébersége megakadályoz
ta a csempészést és az egész tár
saságot letartóztatta. A nagy
értékű aranyon kívül fogászati 
műszereket, gyógyszereket és in
jekciókat akartak a határon át
csempészni. Nevüket a vizsgálat 
érdekében még nem hozták nyil
vánosságra.

ARGENTÍNA bukaresti követsége ja
vaslatot tett az illetékes román körök
nek, hogy az argentínai pesot hivatalosan 
is jegyezzék megfelelő árfolyamon Ro
mániában és a kölcsönösség alapján a sta
bilizált lejt Argentínában is hivatalo
san jegyeznék.

leszállítják az egyete
mi TANDÍJAKAT. A Demokrata 
Egyetemi Arcvonal előterjesztésére 
a nemzetnevelésügyi minisztérium 
elhatározta, hogy az összes egye
temi dijakat: a vizsgadijat, a la
boratóriumok és a könyvtárak 
használati diját és általában az 
összes főiskolai dijakat az 1938. 
évi dijakhoz arányosítja. Minden 
egyes tantárgy vizsgadiját 60 lejre 
mérsékelte. Az októberi vizsgák 
alkalmával az 1938. évi tandíj 20 
százalékát kell csak a hallgatók
nak befizetniük, mig a többit rész
letekben törleszthetik.

MŰVELŐDÉS
A „Csongor és 1 imdé^vel 

nyit pénteken a» Állami Magyar Ssinhás
Vörösmarty Mihály csodálatos lélek

tani mélységekből kiindult káprázatos 
mesejátékával, a „Csongor és Tündé“-vel 
nyitja meg kapuit pénteken este a Ma
gyar Színház. Az emberi lényeg titokza
tos kettősségét: az érzéki-testi ösztönös- 
séget és az égi, tiszta szerelem lélektani 
problémáját dolgozta fel a nagy magyar 
lángész, pompázóan színes szimbolikus 
mesejátékká. A „boldogságkeresésnek" 
bonyolult, rejtelmes utjain vezet végig 
hatalmas alkotómüvészettel a nagy ma
gyar költő e darabjában, a remekbeké- 
szült, márványbafaragott jelképes alakok 
által betöltött, gazdag képzelőerővel fel
épített mesecselekmények vonalán. Való
ság és érzékfölötti mese egyesül ebben a 
remekműben megejtő varázslatban.

A tiszta, égi szerelmet sóvárgó ifjn 
Csongor keresi, kutatja égi vágyának 
mását, a kristályoslelkii Tündét, ezer 
akadályon át. De ott bujkál testi mi
voltában a földön született ember lényé
nek másik összetevője: az érzéki vágy 
is, amelyet Balga, aki szimbolizál a 
nyers állati ösztönök és földi örömök 
kielégülés! vágyának a megtestesitője. 
Balga tulajdonképpen a Csongorban élő 
földi embernek a szimbóluma. Ezért ki
séri mindenhová állhatatosan Csongort. 
Az „ősi Gonosz“-t Mirigy, a boszorka, 
világmindenséget és minden teremtett 
lényét behálózó sátáni lélek jelképezi, aki' 
minden jónak és szépnek megrontójává 
szegődött. Eleinte az ő. szolgálatába ál
lanak az -emberi ösztönök jelképei: a2 
ördögöcskck, akik hol rossz ösztönök, hol 
pedig jó ösztönök alakjában szövődnek 
bel: a cselekmény vonalaiba. Rendkívül 
érdekét és mély szimbolikája három 
alakja még a darabnak a „három ván
dor": a Tudós, a Kalmár és Fejedelem. 
(>k is 4 boldogságot keresik, kiki a maga 
módja cs elképzelése szerint, dk is a fő
hős lelkének kivetiilésci — aki világosan 
látja, hogy sem a „tudás”, sem a „pénz", 
sem a zsarnoki „hatalom" nem adja 
meg az áhított boldogságot. De még a 
tiszta, égi szerelem sem elég a teljes bol
dogság elnyerésére mert hiszen a 
földre:z-iletett ember nemcsak szellemi 
lény, de ugyanolyan mértékben testi al
kotás is, tehát: a boldogság valahol ott 
van a „középuton", ott, ahol a szel-, 
lenti £t Pisti ember, t kettsadiégét harmo

MEGADÓZTATJÁK A BELÉ
PÉSI DIJAT IS. A pénzügyminisz
térium elvileg elhatározta, hogy a 
lakásokért és üzlethelyiségekért 
fizetendő lelépési dijat — mint 
alkalmi jövedelmet — megadóz
tatja. Az adó mértékét később ál
lapítják meg.

„MINTA ÉRTÉK NÉLKÜL" jelzésű 
küldemények külföldre való küldéséhez 
az ipar- és kereskedelemügyi miniszté
rium kiviteli • osztálya igazgatóságának 
engedélye szükséges. Részletesebb felvilá
gosítást ad a kolozsvári vámhivatal, 
vagy közvetlenül az ipar- és kereskede
lemügyi minisztérium exportosztályának 
igazgatósága.

GÉPKOCSI ÉS TRAKTOR- 
CSEREDARABOK szállítására 
tett ajánlatot a román kormány
nak magyarországi szakmai cég. 
A magyarországi gyár petróleum
ipari termékeket és fűrészárut 
kér cserébe a szállítandó gépalkat
részekért.

KERÉKPÁRTÓLVAJNö GARÁZ
DÁLKODIK KOLOZSVÁRON. A Szé- 
chenyi-téri henteseknél vásárolt húst va
sárnap délelőtt Nánássy Józsefné, aki 
kerékpárját erre az időre a gyalogjáró 
szegélyéhez támasztotta. Amíg a húsra 
várakozott, álladóan szemmel tartotta 
kerékpárját és igy látta is, amikor egy 
jólöltözött nő a kerékpárjához lépett és 
arra felülve gyorsan elhajtott. Amíg az 
asszony a hentes előtt várakozó tömeg
ből kikeveredett, a női kerékpártolvajnak 
a piaci forgatagban teljesen nyomave- 
szett. Ismeretlen tettes ellen feljelentést 
tett. A rendőrség a kerékpártolvajnő kéz- 
rekeritésére a nyomozást megindította.

A POALE CEDEK imaházban szep
tember 24-én, szerdán délelőtt n óra
kor Jom-Kipur alkalmával Fisch Sándor, 
a Deportáltak Szövetsége elnökségének 
tagja tart megemlékezést a három évvel 
ezelőtt a fasizmus által Auschwitzban 
meggyilkolt és elégetett 1100 gyermekről.

nikusan tudja önmagában és szerelme 
tárgyában és egész élete kiélésében meg
valósítani.

A darab parádés szerepei a legjobb 
kezekben vannak: Bara Margit, Gállá 
Aliz, Dorián Ilona, Papp Nusi, Flóra 
Jenő, Senkálszky, Koós Zsófi, Fekete 
Mihály, Csóka József, Andrássy Márton, 
Sebesy Péter és két tehetséges színésznő- 
vendék: Kiss Albert és Borsos Barna kap
tak érdekes, színes szerepeket.

Külön érdekessége az előadásnak, egy 
nagyon tehetséges, székely származású 
művésznek, Márton Józsefnek, a zetelaki 
tanítónak bemutatkozása, aki Andrássy- 
val felt áltva ■ játsza a Balga komikus, 
őserőtől duzzadó, humoros alakját. A da
rabot Kőmives Nagy Lajos rendezi. A 
káprázatosán mesebeli díszleteket Szakács 
György tervezte.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Pénteken este fél 8 órakor: Csongor 
és Tünde. Évadnyitó előadás.

Szombaton este fél 8 órakor: Csongor 
és'Tünde.

Vasárnap délután fél 5 órakor: Cson
gor és Tünde.

Vasárnap este fél 8 órakor: Csongor 
és Tünde. ->

A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:
Kedden este fél 8 órakor. Váratlan 

Vendég-
Szerdán este fél 8 órakor: Váratlan 

vendég-

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Veszélyben egy nő. Zené- 

vígjáték.
CORSO: Premier. Pótszerelem. A leg

szebb magyar film.
RIO- Edison fiatalsága és szenvedé

sei. Főszerepben: Mickey Rooney. Dél
után 3 órakor gyermekeknek olcsó hely, 
árakkal.

ROYAL: Laura.
SELECT: A zene diadala.
URÁNIA: Kincses sziget. Magyar fel-'

Szaporodnak Kolozsváron a megbetegedesek
KOLOZSVÁR. — A város és a 

megye területén egyre aggasztóbb 
méreteket ölt a kiütéses tífusz
járvány terjedése. A legutóbbi ér
tesülések szerint a megbetegedé
sek száma a város területén 58-ra, 
a megye területén 19-re emelke
dett. Egészségügyi hatóságaim! 
megállapították, hogy ezt a rend
kívül veszedelmes fertőző betegsé 
get kívülről hurcolták be Kolozs
vár és a megye területére. Nálunk 
az állomás környékén és azokon a 
helyeken fordultak elő nagyobb 
számban megbetegedések, ahol fő
leg vasutasok vagy olyan szemé
lyek szoktak megfordulni, akik 
hivatásszerűen utaznak.

A járvány továbbterjedésének 
megakadályozása érdekében szük
ségessé vált,’ hogy egészségügyi 
hatóságaink széleskörű óvintézke
déseket foganatosítsanak. így a 
városi tiszti főorvosi hivatallal 
együtt a betegsegélyző orvosi kara 
is harcba indult a veszedelmes 
járvány leküzdésére.

RÖVIDESEN MEGKEZDIK 
A VÉDŐOLTÁSOKAT

Dr. Poenaru Jenő főorvos Bu
karestből táviratilag 60 kiló oltó
szérumot és 400 kiló DDT-port 
kért, hogy a betegsegélyző ered
ményesen védelmezhesse meg a 
kolozsvári dolgozókat a fertőzés
től. A kért orvosságok és fertőt
lenítőszerek megérkezését minden 
pillanatban várják.

Addig is a betegsegélyző felkéri 
azokat a vállalatokat, amelyek

a hatodik nemzetközi mérkőzésen:

BUKAREST. — A Csehszlová
kia—Románia válogatóit labdaru
gó mérkőzésen, amelyet 30.000 
néző előtt tartottak meg, Románia 
tartalékos csapata váratlanul sú
lyos vereséget szenvedett.

A válogatottak a következő ösz- 
szeállitásban játszottak: Csehszlo
vákia: Kopeczky, Seneczky, Ved- 
raL Balázs, Vicán, Karéi, Kok- 
satjn, Kubala, Cejp, Riha, Si- 
manszky- Románia: Stanescu, Bit
tér, Farmati, Bakucz, Mari, Mihai- 
lescu, Kovács, Reuter, Spielmann, 
Perényi, Filoțti. A romániai csa
patban az eredeti tervtől eltérően 
Perényi posztján Mihailescu ját
szott. mig Perényi balösszekötőbe 
került, Marian sérülése miatt nem 
vállalta a játékot-

Eldöntetlenül végződött a Vasas—Universitatea találk©z©
KOLOZSVÁR. — A két ko

lozsvári csapat barátságos mér
kőzése kemény játék után 1:1 
(1:1) arányban eldöntetlenül vég
ződött. A Vasas az első percben 
Ferenczi gyönyörű góljával szer
zi meg a vezetést. Az egyetemi 
csapat Roman lévén a 33. percben 
egyenlít.

A KOLOZSVÁRI KERÜLETI 
labdarugóbaj  nők sá g eredményei: 
Textila—KKASE 7:0 (5:0). Gól
lötök: Herbert 5, Dobai 2. Vezet
te Czaga. Vasas ,,B'‘—Monostor 
3:1 (1:0). Góllövök: Miklós 2 és 
Bojtos, illetve St'ica. Vezette 
Gáli. Dohánygyár- -Universitatea 
„B“ 2:1 (1:1). Góllövők: Ciora, 
Stoica, illetve Bozsart. Vezette 
Rozner Dávid. Haggibbor--Olim
pia 4:2 (4:1). Góllövők: Auflegcr 
3, Bállá, illetve Berkes 2. Az Ege
resre kiirt Minerul—CFR II. mér
kőzést későbbi időpontban játszák 
le. A Fermeta—Dcimata II. mér
kőzés a bőrgyáriak meg nem jele
nése miatt elmaradt.

A VASAS SPORTEGYESÜLET 
szeptember 28-án, vasárnap dél
előtt 9 órakor tartja meg rendes 
évi közgyűlését a Vasas Otthon 
Fejedelem-utca 17 alatti n gyei
mében. A közgyűlésen c azo'- 
szavazhatnak*  akik tagdijhátralé" 
kukat a közgyűlésig rendezik.

A MAGYAR ökölvívókat, tíincii" 
kai PQTQfára hjytál; ’ • - 

nagyobbszámu munkással dolgoz
nak — főleg az élelmezési és ru
házati szakmákból —, hogy oltás 
végett nyújtsanak be alkalmazot- 
taikról és azok családtagjairól 2 
példányban készült névjegyzéket. 
A betegsegélyző orvosai a helyszí
nen fogják szérummal beoltani a 
munkásokat és családtagjaikat.

TISZTASÁGOT!
A kiütéses tífuszt kizárólag a 

ruhatetü csípése terjeszti. Ezért 
egyetlen védekezési ellenszere a 
fokozott tisztaság. Gyakori für
dés, kézmosás, fehémemüváltás és 
a helyiségek padlóinak petróleum
mal való felmosása.

Dr. Poenaru Jenő főorvos érint
kezésbe lépett az egyes vállalatok, 
üzemi bizottságával és felhívta 
figyelmüket, hogy állandóan el
lenőrizzék a munkások tisztasá
gát, ahol ruhatetüt. találnak, azon
nal komoly fertőtlenítést hajtsa
nak végre és ne mulasszák el a 
szérumoltást se.

Célszerű azonban, hogy lehető
leg kerülje mindenki az utazást 
és azokat a helyeket, ahol na
gyobb tömegek fordulnak meg. A 
nagyforgalmu nyilvános helyek 
tulajdonosainak kötelezővé tették 
az alapos fertőtlenítést és tiszto
gatást. Hasonlóan szükség lenne 
arra is, hogy a városban közlekedő 
autóbuszokat is alaposan fertőt- 
lenitsék és általában jobban 
ügyeljenek ezeken a jármüveken a 
tisztaságra, mert autóbuszaink eb
ben a tekintetben igen sok kíván

lovákia—Románia S:
Kubala már a 8. percben meg

szerzi a vezető gólt, majd Vicán 
20 méteres szabadrúgásából és 
Cejp nagy lövéséből 3:0-ra vezet 
a vendégcsapat. A félidő utolsó 
percében Spielmann 16 méterről 
lőtt büntetőrugásával szerzi meg 
a romániai csapat első gólját.

A második félidőben Reuter 
helyén Filotti játszik, mig a hal
szélen Dumitrescu III. A 2. perc
ben Perényit 16 méteren belül 
gáncsolják, a megítélt 11-est Ba
kucz a kapufának lövi. Dumitres
cu III- 3:2-re javítja az ered
ményt. Kubala fejesgóljával 4:2*  
re alakul a játék, majd Siman- 
szky két góllal 6:2-re beállítja a 
végeredményt. .

A román válogatott megérezte

A második félidőben mindkét 
csapatnak több gólszerzésre való 
helyzete van, de a csatárok köl
csönösen kihagynak. A döntetlen 
eredmény igazságos.

A Vasas csapata Cosțea, Nagy, 
Szaniszló n., Gorgán (Bálint), 
Balogh, Nistor, Taranu dr., Ko
vács I-, Kurkó, Ferenczi, Kovács

V. összeállításban, az Universi
tatea csapata pedig Crisan, Vigu 
II., Medrea dr., Comea, Luca dr.,; 
Radulescu, Husa, Roman, Zahan, 
Joja, Coracu összeállításban ját
szott,

A mérkőzést Varga Albert ve
zette.

S í’ O K I JU /( I Ji Ó

AZ OSP ma> kedden délután 6 
órakor a Petőfi-utca 9 szám alatti 
helyiségében rendkívüli értekezle
tet tart, amelyre az összes ligák 
elnökein és a szakszervezeti sport
felelősökön kívül meghívták a ka
tonai, polgári és megyei hatósá
gok vezetőit is.

AZ MTK labdarúgócsapata a 
Vilna SK csapatát otthonában 6:3 
(4:0) arányban legyőzte.

A 'ROMÁN KUPÁÉRT folyó 
küzdelmekben a kolozsvári CFR a 
tordai Sonamctan Sticla együtte
sét 5:1 (2:0) arányban győzte le, 
Désen pedig a CFR Somos 2:0 
(1:0) arányban győzött a szat
márnémeti Törekvés labdarugó 
csapata elleni mérkőzésen.

A MAGYAR NB I. EREDMÉ
NYEI: Kispest—SalBTC 3:0. Új
pest—Szeged 2:2. Jialadás—Csé
pi! 2:0. Ferencváros- E ÍTK 5:3- 
l'-.’C- matedsz -1:3. Elektro
mos—ETO

A DEI’MATA kosá ’-'bda csa
pata a NB. második fordulójában 
Marosvásárhelyen a .CFR csapa-1

nivalót hagynak hátra.
Súlyosabbá teszi a helyzetet, 

hogy a kiütéses tífusszal egyide
jűleg hastífusz megbetegedések is 
előfordultak, ami főleg a gyümölcs 
vagy fertőző viz fogyasztása által 
terjed. Feltétlenül ajánlatos a vá*  
sárolt gyümölcsöt langyos' vizzol 
gondosan lemosni.

A közönség részéről is támogat
ni kell az egészségügyi hatóságok 
erőfeszítéseit a veszedelmes jár
vány leküzdésére, mert a kiütéses 
tífusz egyike a legmagasabb ha
lálozási arányszámu betegségek*  
nek. Mindenkinek mindent el ken 
követni, hogy a fertőzésnek elejét 
vegye és a járvány továbbterjedé
sét meggátolja.

FELHÍVÁS AZ ORVOSOK
HOZ

Kolozsvár város tisztifőorvosi 
hivatala a járvánnyal kapcsolatod 
san értesíti az összes kolozsvári 
orvosokat, hogy a járványos be
tegségek bejelentésére az összes 
gyógyszertárakban bejelentőlap 
kapható és igy az orvosok nem
csak távbeszélőn, hanem írásban 
is azonnal bejelenthetik a kiüté
ses és hastífuszban észlelt meg
betegedéseket.

A főorvosi hivatal figyelmezteti 
az. összes gyakorló orvosokat, 
hogy mind a kiütéses, mind a has
tífusz megetegedéseket az egész
ségügyi törvény rendelkezése ér
telmében azonnal kötelesek be
jelenteni, mert a bejelentés elmu
lasztását szigorúan büntetik.

2 (3. .
Marian hiányát. Ha Bakucz a 
büntetőt góllá értékesíti, más ered
mény alakulhatott volna ki. A 
csehszlovák csapat megérdemelten 
győzött, bár kissé keményen ját
szott. A vendégcsapatban Siman- 
szky, Vicán és Kubala, mig a ha
zai csapatban Farmati, Bakucz és 
Mihailescu játszott jól.

A mérkőzést Schneider (Len- 
gyeli>tszág) mindkét fél megelé
gedésére vezette-

A nemzetközi találkozó előtt 
Bukarest válogatottja 4:0 (2:0) 
arányban fölényes győzelmet ara
tott Románia „B“ válogatottja 
ellen- A négy gól közül Flamaro- 
pol kettőt, Bartha egyet rúgott, 
míg a negyedik gól Demeter lá
báról pattant a hálóba.

tától 34:31 (13:8) arányban meg 
nem érdemelt vereséget szenve
dett. A bőrgyáriak női kosarazói 
a Dermaganttól 15:14 (3:11)
arányú Vereséget szenvedtek.

AZ UNIVERSITATEA törpecsa
pata Stanciu góljával 1:0 (1:0) 
arányban legyőzte a Monostor 
csapatát. A két mezítlábas törpe
csapat szeptember 28-án visszavá
gó mérkőzést játszik.

HOLLANDIA labdarugó válo
gatottja Amszterdamban 6:2 (1:1) 
arányban győzött Svájc váloga
tottja ellen.

SZENTPÉTERI EMIL, a toulousl 
nemzetközi teniszversenyeken a kül
földiek legyőzése után a döntőben a 
magyar Ádám ellen 6:3, 6:2 arány
ban győzött. Szentpéterl néhány hét 
alatt 5 nemzetközi versenyt nyert 
meg Franciaországban.

SZUSZA, az Újpest többszörös váló*  
gatott labdarugója a Haladás elleni baj
noki mérkőzésen nem vett részt. Szabá
lyozható „sérülése" van és attól teszi 
függővé gyógyulását, hogy egyesülete ítw 
țiutbâU fűcnnyit hajlandó ti áldozni.
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magyar
jelképes városa, Torda

TORDA. — Közvetlen, meleg mondotta az előadó —, hogy a felszaba- 
baráti hangulatban, a demokrácia dalt Kolozsváron megindult a „Világos- 
és a demokratikus magyar sajtó ság.“ Akkor még halottakat temettünk, 
melletti őszinte rokonszenvtünte- 
tések forróságában folyt le vasár
nap lapunk, a Világosság estje 
Tordán, a Vigadó nagytermében 
hatalmas számú közönség előtt. 
Baráti találkozóra hívtuk meg há
rom év után a sok szenvedést át
élt Torda lakosságát. Azokat, 
akikhez három éven át mostanáig 
csak írásban szóltunk és szólhat- 
ț ink. És a tordaiak örömmel tet
tek eleget meghívásunknak. Alig
hogy megtudták a készülő estet, 
egy emberként mozdultak meg, 
napokon át Szerveztek, biztatták 
egymást s mindent elkövettek, 
hogy kifejezhessék i megbecsülésü
ket és szeretetüket a Magyar Népi 
Szövetség hivatalos központi 
Sajtószerve iránt. A találkozót 
igy a tordaiak tették igazán ün
neppé, eseménnyé, olyan esemény- 
nyé, amely jelentőségében túlnő a 
helyi kereteken s újabb bizonysá
gát szolgáltatta annak, hogy né
pünk nemcsak igényli, de szereti 
és meg is becsüli a demokratikus 
magyar sajtót.

A- Magyar Népi Szövetség me
gyei és Torda városi vezetői fogad
ták a Kolozsvárról átránduló 
Világosság szerkesztőit, munka
társait és a kolozsvári Állami Ma
gyar Színház művészeit, akik köz
reműködésüket ajánlották fel es
tünk műsorán. Alighogy megérke
zett autóbuszunk, máris a kiván
csiak egész serege gyűrűzött 
Balogh Edgár, Tamás Gáspár, 
Asztalos István, Nagy Elek, Dávid 
Gyula, Karádi Nagy Lajos, Szé
kely György, Sütő András, Bá
nyász Albert szerkesztők és újság
írók körül, de sorra ismerték fel 
az Állami Magyar Színház nép
szerű művészeit, Krémer Mencitj- 
Csóka Józsefet, Topán Lulu—Sza- 
boray Zoltán művész táncospárt 
és Szabó Icát, színházunk kar
nagyát s már jóval az est megkez
dése előtt ott gomolygott a tömeg 
a Vigadó előtt s. türelmetlenül 
várta, hogy az estet megelőző 
mozi.előadás végeztével szemtől- 
szembe láthassa azokat, akiknek 
figyelmeztető, irányító, néha ke
mény, néha simogató szerető sza
vát annyiszor olvasták lapunk 
hasábjairól.

SZOLGÁLJAK A NÉP 
FELEMELKEDÉSÉT

A tordai magyarság nevében 
Bitay Pál ujtordai református lel
kész, a MNSz tordai elnöke üd
vözölte keresetlen testvéri, szóval 
a Világosság szerkesztőségét s a 
velük érkező művészeket és mél
tatta annak a népnevelő, iránvitó 
munkának a szerepét, amit a. Vilá
gosság három év alatti munkájá- 
val eddig kifejtett.

— Különös vendégeket üdvöz
lünk — mondotta többek között 
Bitay Pál. — Különös vendégeket, 
akik voltaképpen három év óta 
mindennap itt voltak velünk s 
szóltak hozzánk, megfogták a ke 
zünket s az eszme, a tiszta népi 
demokrácia eszméjének világossá
gával mutatták meg az utat, l.cgy 
merre kell haladnunk a bék» az 
igazság és a népek, a román cs 
magyar nép testvérisége felé. S 
mégis most először van alkalmunk 
arra, hogy szemtől-szemne ’nlál- 
kozhassunk velük. De most itt a 
személyes találkozás melegében 
kérjük őket: legyenek és marad
janak továbbra is velünk. Legye
nek véső a márványon, mely fot 
maija, széppé cs művészivé teszi 
életünket.. Azt várjuk tőlük, hogy 
tartsák továbbra is a ncp ívé,erén 
kezüket, szolgálják a nép felemel" 
kedését útmutatással cs dorgá
lással. aszerint, hogy mikor nare 
van szükség s igy segítsenek ne
künk abban, hogy minél öntudato
sakban járhassunk a népi demo
krácia utján.

BALOGH EDGÁR BESZÉDE
Dörgő tapssal fogadta a közönség 

BalogJj Edg-ír szerkesztőt, aki a „Vilá
gosság" szerkesztősége nevében üdvözölte 
Torda város közönségét.

«— E betekben lesz bárom íve —

— A tordai magyar nép ma újra ü, felfogni és értékelni.
fejleszti iskolaügyét és kultúráját, újra- Szünetben a közönség kiosztott papir- 
épiti elpusztított hajlékait és ez a türel- lapokra irta fel kérdéseit, amire a szer- 
mes munka példaadó minden más'város 
magyar lakossága számára is. Innen Tor
dáról, — a régi vallásszabadság és a 
mai román—magyar megbékélés jelképes 
városából — indulunk tehát el olvasóink
hoz szerte az országba, lapunk fennállá
sának harmadik évfordulója küszöbén 
— fejezte be beszédét Balogh Edgáré

Balogh Edgár beszéde után a Topán 
Lula és Szaboray Zoltán táncospár tán
colta el Patrich Hipnózisát, mély művé
szi átéléssel és finomsággal. Alig akarta 
leengedni őket a színpadról a közönség. 
Nagy szeretettel és zugó tapssal üdvö
zölte, fogadta és jutalmazta a közönség 

____ ___ ___ ____  Krémer Manci Petőfi—Huszka „Szepterrv- 
íjraébredését jellemezte és azt a bizalmi, bér végén" cimü, bársonyos melegséggel 

'___________ előadott dalát és Csóka József, gazdag
humoru magánszámait. A műsor első ré
szének utolsó számaként a „Világosság" 
szerkesztősége mutatta be rövid sajtóaka
démia formájában az „eleven ujság“-ot, 
azt, hogy hogyan készül az újság, mik a 
műhelytitkai s melyik cikket hogy kell

o.“ Akkor még halottakat temettünk, 
romok között jártunk és gyalogosan jött 
be Kolozsvárra Bende Béla, a kövendi 
pap, hogy a demokrácia igéire szomjas, 
sokat szenvedett Aranyos-Torda magyar 
népe számára az első lappéldányokat 
elvigye. Azóta megindultak a vonatok, 
talpára állt a gazdasági élet s fejlődő 
népi demokráciánk ma már begyógyítja 
azt a szörnyű sebet, amelyet éppen itt, 
Tordán ejtettek kölcsönösen magyaron 
és románon Dálnoki Veress Lajos laban
cai é< a Maniu-gárdisták. Ma már lakat 
alatt a tordai betörés hírhedt kalandor 
tábornoka s a nép Ítélkezik Maniu fe
lett is.

A szónok ezután Torda magyarságának 
uj ,
légkört méltatta, amelyet demokratikus 
magatartása alapján a román néppel való 
viszonyában elért, majd rátért annak a 
nagy munkának ismertetésére, amelyet a 
román demokrácia, élén Gheorghiu-Dej 
és Luka László pártjával, a két nép egy- 
másratalálásáért eddig megtett.

kesztcségünk szerkesztői üzenet formájá
ban fog választ adni.

A műsor második részét Asztalos Ist
ván író, a „Falvak Népe" szerkesztője 
nyitotta meg Balog-színház cimü, nagysi
kerű novellájának felolvasásával. Utána 
Krémer Manci operett-egyveleget adott 
elő Szabó lej, a kolozsvári Állami Ma
gyar Színház karnagyának összeállításá
ban és kíséretével, majd Csóka József 
Vörösmarty Csongor és Tünde-jéből a 
tudós jelenetét mutatta be- megrázó drá
mai erővel. Végül Topán Lulu és Sza- 
boray Zoltán Kodály toborzóját táncol
ták el Szabó Ica zongorajátékára. A mű
vészi számokat a közönség újabb és 
újabb tapsviharral és a művészek élteté
sével jutalmazta.

Az egyes müsorszámokat Nagy Elek 
konferálta.

A kitünően sikerült Világosság-est után 
szerkesztőségünk tagjait és a színművé
szeket baráti, családias hangulatú vacso
rán látták vendégül a tordaiak.

KOLOZSVÁR. — A törvényszék 
uzsoratanácsa hétfőn délelőtt hir
detett ítéletet a Husárugyár sza
lonnát rejtegető vezetőinek szabo
tázs bünperében: Pethő Károlyt, 
Juhász Lászlót és Róth Sámuelt 
egyenkint tiz-tizezer lej pénzbün-

tetésre ítélték azért, mert számla 
nélkül vásároltak árut. A rejtege
tés ügyében a bíróság bizonyíté
kok hiánya miatt felmentő Ítéle
tet hozott és egyúttal elrendelte a 
letartóztatásban lévő vádlottak 
szabadlábra helyezését is.

Ugyancsak felmentették az ügy
ben szereplő Csegó'di József és 
Tisch Samu henteseket is; akiket 
szintén szabadlábrahelyeztek.

A rendkívül enyhe Ítélet általá
nos meglepetést keltett.

Biztosították Kolozsvár kenyérellátását, 
lesz olaj, gsapoTodik a goldségjelhosatal es átszervezik ti lakashwatalt 

Veress Pál sajtótájékoztatója
a város időszerű kérdéseiről

len csoportok -a rendelkezéseket 
kijátszva, a termelőktől a vámon 
túl, az országúton, ismeretlen áron 
felvásárolják a tejet.

— Komoly szervező munkára 
van szükség — jelentette ki. — és 
ebbe bele kell kapcsolódjanak fa
lusi szövetkezeteink, a Kaláka és 
a Plugarul, amelyek ezideig ilyen
irányú tevékenységet nem fejtet
tek ki. Ezeken a szövetkezeteken 
keresztül lehetséges ennek a kér 
désnek a megoldása-

A TŰZIFA
A tűzifa ellátással kapcsolatban 

elmondotta, hogy az ellátó szer
vek nagyrésze tagjai részére tű
zifát már biztosított, de a kisebb 
ellátószervek s a szegény lakosság 
tüzifaszükségletéről még nem tör- 

________ _  _ tént gondoskodás. Az állam és-a 
dós vármegyékből nagyobb meny, városi intézmények nagy része már 
nyiségü olajat fogunk a napokban 
a piacra hozni. Jelenleg a szállítá
si nehézségek gátolják ennek meg
valósítását.

Majd rátért a város dolgozóinak

Oszlik: áilsRai népi-
kBliégiaiíiainkflalí!
A snultkoriban felvetettük a kérdést: 

hogyan lehetséges, hogy népkollégis
táink jórésze falusi fiú, népi kollégiu
mainkat mégsem a falu tartja fenn, 
nem is igen támogatja, hanem a városi 
üzemek, pártok, szervezetek, intézmé
nyek biztosítják az ösztöndíjakat? Rá
mutattunk arra a sürgető szükségre is, 
hogy ennek azonnal meg kell, változ
nia. Hogyan? — kérdezheti a jóakarata 
falu. Erre a hogyan-, a szeretnék rö
viden válaszolni.

Zsobok népe, Zilah női szervezete, 
Kalotaszeg ifjúsága s mások már több 
alkalommal megmutatták, hogy egy- 
egy terménygyüjtéssel, jólsikerült elő
adás bevételével milyen nagyot lehet 
lendíteni az ügyön. A dicséret után 
rögtön meg kell jegyezni, hogy az 
ilyen segítségnek egyetlen, de nagy hi
bája, hogy esetleges, bizonytalan, nem 
lehet rá építeni, nem lehet előrelátóan 
számításba venni. Már pedig népi kol
légiumaink jövőjét nem máról-holnap
ra, hanem hosszú esztendőkre, minden
korra biztosítani kell. Ilyen meggon
dolás után azok, akik népi kollégiu
maink ügyében fáradoznak, elhatároz
ták, hogy a falutól is ösztöndíjakat 
kérnek, akárcsak a városok dolgozó 
közösségeitől. Mig ez utóbbiak azon
ban havonkint és pénzben juttatják el 
rendszeres támogatásukat a népi kollé
gium címére, addig a falu évenkint 
fogja ezt terményben leróni. Milyen 
terményben, mennyiben és mikor? 
Olyanban, amilyenben éppen akarja 
(amiből legtöbb.van a faluban), annyi
val, amennyit áldozatkészsége enged 
és akkor, amikor tudja. A fontos csak 
az, hogy a népi kollégium az ösztön
díjként felajánlott terményt a kijelölt 
időben esztendőről-esztendőre pontosan 
megkapja, számíthasson és építhessen 
rá, iktathassa költségvetésébe, akárcsak 
a városi dolgozók ösztöndíjait. Ha te
hát — mondjuk például — Kalota- 
szenkirály minden év október iy-én 
pontosan eljuttatja a népi kollégium
nak két mázsa lisztjét, három mázsa 
krumpliját és go kiló hagymáját, akkor 
ez sokkal többet ér, mintha két év
ben egyszer előadást rendez —: bármi
lyen nagy is legyen a lelkesedés 'miatt 
a bevétel.

Sok kicsi sokra menne s Kolozs me-
• gye magyar falui olyan nagyszerűen 

eltarthatnák tulajdon fiaik népi kollé
giumát, hogy meg sem éreznék az ál- , 
dozatkészséget. Még azt sem mondom 
a végén, hogy fel tehát a nagy ver
senyre, mert tudom, hogy verseny nél
kül, versenyen kívül is helyt áll min. 
denik falu a maga állandó termény
ösztöndíjával.

FARAGÓ JÓZSEFKOLOZSVÁR. — Veress Pál al- Majd rátért a város dolgozóinak 
polgármester hétfői! délután saj- paradicsommal és zöldséggel való 
tóértekezleten tájékoztatta a sajtó ellátására. A Kommunista Párt 
munkatársait a város legégetőbb akciója következtében a vidéki ter- 
kérdéseiről.

— Rövid idő állott rendelkezé
semre, hogy a város legfontosabb 
kérdéseiről tiszta képet alkothas
sak magamnak -- mondotta. — 
Legfontosabb kérdések- amelyek 
ma mind a vezetőséget, mind a 
városi dolgozókat érdekli, a közel
látási, lakás és újjáépítési kérdé
sek.

. KENYÉR, HÚS ÉS ZSIRA
DÉK

Elmondja, hogy az utóbbi idő
ben a közellátás terén komoly 
eredményeket • értek el. A város 
lakosságának kenyérellátását hosz- 
szabb időre biztosítottuk. A város 
krumpliszükségletét' is sikerült 
biztosítani, úgy hogy ma a piacon 
bármilyen mennyiségben lehet 
kapni.

— Ennek sikere nagyrészt a Vic
toria és egyes valóban demokra
tikus gondolkozásu kereskedők ál-. A város tej és 
dozatkész tevékenységének kö- való ellátásának „ 
szűnhető- akadálya az, hogy egyes felelőt-

melők a piacot már kid építőén el
látják. A paradicsom felhozatala 
az utóbbi napokban oly bőséges 
volt, hogy a termelők még hivata
los áron alul is árusították.

— Jelenleg a város hússal való 
ellátása okoz, gondot- de ezt is ha
marosan és kielégítően meg fog
juk oldani.

A zsiradékkal való ellátással 
kapcsolatban ■ kijelentette, remény 
van arra, hogy október 15-től kez
dődően mindenki megkapja olaj 
fejadagját.

— Addig is a Victoria és né*  
hánv önzetlen kereskedő segítsé
gével segíteni akarunk ezen a köz
ellátási nehézségen is. A szomszé’

Oi rendet a
— A lakáshiány leküzdése u 

második nagy kérdésünk — foly
tatta Veress Pál. — A lakáshiva- 
ta] eddigi rendszertelen közigaz
gatási munkája kizárta annak a 
lehetőségét, hogy megismerhessük 
Kolozsvár lakásviszonyait. Ezren 
és ezren cinek a városban, akik 
törvénytelenül foglalnak cl lakást, 
sehol nincsenek bejelentve. Ezek a 
csellengő lakosok a legnagyobb 
zűrzavart okozzák a lakâsjutțatâ- 
sok terén- Különösen súlyos kér
dések előtt állunk ma, mert körül
belül 6—7000 egyetemi hallgató
nak kell lakást kerítenünk» 200 
Nagyváradról idehelyezett vas
utas családot kell elhelyeznünk s 
végül a Kolozsvárra helyezett csa- 
paltcsfck tiszti és altiszti állomá
nyát kell fedél a’á juttassuk.

Elmondotta, hogy az állami ma
gyarnyelvű leánygimnázium, a ror*

TEJEI.LÂTÂS
tejtermékekkel 
a legnagyobb

beszerezte faszükségletét. Negy
ven kolozsvári elemi iskola tűzifá
val való ellátásáról gondoskodás 
történt. Jelenleg a fabehozatal 
igen gyenge, amelynek egyik leg
nagyobb oka a tőkehiány. A város 
tüzifaszükségletének kielégítése 
egyik legnagyobb megoldatlan 
kérdés.

ta- — Ezt megvalósítani csak úgy 
tudjuk, ha a város lakói nem saj
nálják az újjáépítési alapot támo
gatni és ha a módosabbak önkén
tes megajánlásokkal támogatják a 
város újjáépítését. Tehát az ősz
szel és a tél folyamán fogjuk a 
szükséges alapot megteremteni.

Kiemelte, hogy a vár .is magán
gazdaságának átépítése a vezető
ség legelső feladata- Tűrhetetlen, 
hogy a közvagyon jövedelme 
mégcsak saját fenntartására sem 
elegendő.

ELTÁVOLÍTANI a kor
rupt ELEMEKET

— A belső közigazgatásban is 
nagy változásoknak kell történnie. 
A hivatalnoki kar köteiességérze- 
tét kell fokozni és a reakciós és 
korrupt tisztviselők azonnali eltá
volítását kell sürgetnünk.

A város köztisztaságára vonat
kozóan kijelentette, hogy egyrészt 
a szállítóeszközök hiánya, más
részt a lakosság fegyelmezetlen
sége miatt ilyen gyalázatos. Szi
gorú büntetéseket alkalmaznak 
mindenkire, aki elégethető szeme
tet fog az utcai szemétgyűjtő he
lyekre hordani-

BÁNYÁSZ ALBERT
mánnyelvü tanonciskola vár elhe
lyezésre. A Horea-uti volt beteg- 
segélyző intézet épületét ki kell 
üríteni -és lakóit lakáshoz juttatni- 
Ezeket a kérdéseket csakis úgy le
het megoldani, ha a lakáshivatalt 
— most már jól ős véglogesen •— 
átszer'.’ezik. Ez már folyamatban 
van. Kartoték rendszerrel fogják 
a nyilvántartást tökéletesíteni. Szi
gorúan tilos a lakáscsere a lakás
hivatal tudta nélkül, hogy igy a 
lakásokkal való üzérkedéseket 
megakadályozzák, mert, a cserék
kel csak a módosak jutnak lakás
hoz.

— Mi van a város újjáépítési 
kérdésével ? — kérdeztük-

— Az u.jjáépitési alapot újra’ 
meg kell szerveznünk — jelentet
te kt — E téren a !- f)fontosabb 
țerv. omit mvj akarunk r

a gáz bevezetése, amely most fo
lyik.

A város újjáépítését a külváro
sok útjainak és gyalogjáróinak ki
javításával kell megkezdeni.

— Minden külvárosi lakó köte
les a háza előtt lévő sáncot meg- 
mélyitcni cs kitakarítani. Az útja
vításokat ott kezdjük cl, ahol a 
leglelkiismeretesebbcn hajtják 
végre ezt a rendeletét.

A cél megvalósítása érdekében 
nagy akció kezdődik. A városi kő
bányából kalákában akarják a ki
javításhoz szíikségns követ kiter
melni, hogy már a tavaszi sáros 
időkben az amúgy is cipőt len .sze
gény gyermekek is tudjanak isko
lában járni.

— Az utcák és gyalogjárók meg
javításán kiviil tavaszul meg k/U 
kezdjük n külvárosok bomlmsérüh 
házainak k’javítását is — mondot-

Józsuán

Szeptember 23-án, kedden este 
ómkor

a
II. kerületi szervezői 

kerület Andrei Marc
ii. szám alatti jzék-

7
gyűlés 
sanu-utca 
házában.

23-án, kedden este 7 órai kez
dettel V. kerületi ifjúsági gyűlés a 
kerület Tiirr Iutván-utca 3C‘. szám 
alatti székházában.

Szeptember 21-én, szerdán dél
után órakor I. kerületi ifjúsági 
gyűlés a szervezet Karkas-utca 7. 
szám alatti székb.ázábuu.

i



Megalakult a MNSz KŐvend-járási szervezete
Bende Béla az yj szervezet eSnöke

Kinevezték az eszi érettségi 
vizsgabizottságainak tagjait

KÖVEND. — Megalakult a Ma
gyar Népi Szövetség Kövend'járási 
•szervezete. Az alakuló gyűlést 
szeptember 21-én, vasárnap, tar
tották meg a járás székhelyén, 
ahol az ünnepi alkalomra össze- 
gyültek Kövend- Sinfalva, Mészkő, 
Csegez, Várfalva, Rákos, Keresed» 
yBágyon és Aranyosszentmihály 
■magyar földművesei.

A MNSz tordamegyei szerveze
tte részéről Bende Béla parlamenti 
^képviselő, Pálfi Miklós a megyei 
szervezet alelnöke és Szegedi Ödön 
iszervező felelős vettek részt.

A gyűlés első szónoka Bende 
íBéla volt. Pálfi Miklós a kidolgo
zott munkatervet ismertette, majd 
ga közgyűlés megválasztotta a kö- 
•yetkező járási vezetőséget:

Járási elnök Bende Béla, ügyve
zető alelnök Pálfi Lőrinc kövendi 
kisgazda, alelnök Létei Károly 
várfalvi kisiparos, titkár Kormos 
Jenő kövendi magántisztviselő, 
pénztáros Fodor Pál kövendi kis
gazda, közművelődési felelős Kö
ltési Kálmán mészkői tanító, gaz
dasági felelős Szabó István köven- 
üdi kisgazda, jogügyi felelős Gál

Mennyi olajmagot hoteles a termelő beszolgáltatni? 
Biharban 55 olajmalom kezdi meg a sajtolást

BUKAREST. — A kormány 
(rendeletet adott ki az olajmalmok 
^működésének szabályozására. A 
(miniszteri rendelet szerint a ma- 
-Jonitttlajdonosok kötelesek a saj
tolásra hozott napraforgómag 50 
százalékát hivatalos árért átven- 
ini. Minden termelő a sajtolásra 
■viMnapraforgómag felét kilónkint 
&5Ó'dej árért köteles átadni a ma' 
Lonttülajdpnosnak, mig a másik 
félével, 2/ett'e az abból készült 

, 'glajjalatermelő szabadon rendel
kezik.

Miklós dr. sinfalvi ügyvéd- szo
ciális felelős Szilágyi András dr- 
várfalvi körorvos, ifjúsági felelős 
ifj. Gál Mihály szentmihályfalvi 
földmüvesifju- női felelős Csekmei

Nagy sikere volt
a kolozsvári MNSz tarka-estijének

KOLOZSVÁR. — Nagy sikert aratott 
a Magyar Népi Szövetség első műsoros 
tarka estje. A termet zsúfolásig meg
töltő közönség véget nem érő tapssal ju
talmazta a kolozsvári iparos egylet da
lárdájának szereplését, amely a műsor 
első száma volt. Igazi magyar népi zenét 
hallottunk jó előadásban. Kodály, Adám 
és Révffy müveit. Asztalos István no
velláját nagy tapssal jutalmazta a közön
ség. Bende László magyar nótákat éne
kelt, Csóka József humoros jelenetével 
ragadta magával a közönséget. Komoly 
sikere volt a „Victoria" szövetkezet sza
valókórusának. Dicséret illeti 
Lajos karnagyot és a szavalókórus 
den tagját.

Lakatos Ferenc hegediiszámait

Rácz 
min-

Lakatos Ferenc hegediiszámait Papp 
József, az Aflami Magyar Színház tag

Az olajpogácsából 25 százalékot 
kap vissza a termelő, 25 száza
lékért 2-64 lej hivatalos árat fizet
nek kilónkint, a fennmaradó 50 
százalék pedig a malomtulajdo
nosnak marad préselési vám cí
men. A termelő ezenkívül 10 szá
zalék olajvámot is köteles fizetni 
a malomtulajdonosnak.

A rendelet értelmében a termelő 
az olajpréselést csak a községi 
elöljáróságok engedélyével végez
hetik el. Az engedélyben fel kell 
tüntetni a gazda évi termését és a 
malomba szállítandó mag mennyj- 

Domokosné kövendi földműves
asszony és szervező felelős Bed-e 
Jenő szentmihályfalvi tanító.

Az uj szervezet megkezdte mü" 
ködését.

jának magánjelenete követte. Az est ki
emelkedő meglepetése Elena G. Lázárává 
szovjet művésznő váratlan fellépése 
volt. Művészi szakszofonjátéka, közvet
len előadásmódja és rokonszenves egyé
nisége egyszerre megnyerte a közönséget, 
amely szűnni nem akaró tapssal és új
rázással hálálta meg a ritka művészi 
élményt.

Utána Beller Kornélia, az Állami 
Magyar Színház tagja énekelt, • majd a 
„Rendőr" bőrgyár színjátszó csoportjá
nak egyfelvonásos vigjátéka zárta be a 
műsort megérdemelt sikerrel.

A MNSz ezután hetenkint meg fogja 
ismételni műsoros tarka estjét, amelyeken 
minden alkalommal Kolozsvár élvonal- 
beír-előadói és művészei fognak fellépni.

ségét A raalomtulajdoüos a pré*  
selés után igazolványt állít ki, 
amelyben feltünteti az olaj és a 
pogácsa mennyiségét.

Itt említjük meg, hogry a Bihar- 
megyében lévő 61 olajmalom kő' 
zül 55 azonnal megkezdheti az 
olajsajtolást, mert ezek a Federa
la szövetkezettel szerződést kötöt
tek a megyére kivetett 450 vasúti 
kocsi napraforgómag beszolgálta*  
fására. Azok a malmok, amelyek 
a szerződést nem Írták alá, nem 
préselhetnek olajat.

BUKAREST. —• A nemzetnevelésügyi 
minisztérium kinevezte az őszi érettségi 
vizsgabizottságokat.

Kolozsváron az unitárius kollégiumban 
működik a . 23. számú vizsgabizottság, 
amely előtt a kolozsvári magyar tanke
rületi felügyelőséghez tartozó összes fiu- 
és lcányliceumok növendékei fognak vizs
gázni. A bizottság elnöke Borbély Samu, 
a kolozsvári Bolyai Egyetem matematikai 
szakának professzora, tagjai pedig Zeitt- 
ler Anna román nyelv, Schood Róza 
(Nagyvárad) történelem' Fóris Béla 
(Nagyvárad) magyar nyelv, Sarosievics 
Zoltán (Nagyenyed) francia nyelv, Bar
iba Sándor (Kolozsvár) földrajz, Rittli 
Albert (Nagykároly) filozófia, Hollós 
Gyula (Brassó) latin és Vonhaz Róza 
(Nagyvárad) fizika és vegytan.

Brassóban fogja vizsgáztatni a 22. szá
mú bizottság a brassói magyar tankerü
leti felügyelőséghez tartozó összes fiú- és 
leányliceumok növendékeit. A vizsgabi
zottság elnöke Vescan Teofil, a kolozs
vári Bolyai Tudományegyetem matemati
ka professzora, tagjai Kovács Péter 
(Kolozsvár) román nyelv, Bíró János

Hétfői jelentés . 
o gá%be®e%etési

KOLOZSVÁR. — A földgáz
bevezetési munkálatok során a 
dohányjövedéki tisztviselők után 
hétfőn a Dermata-munkások II. 
csoportja vette ki részét az önkén- 

ilgásote a

tehetségét
KOLOZSVÁR, — Hetak Mihály 

fényképész kolozsvári lakost még 
julius 15-én elütötte egy ismeret
len kerékpáros, amikor a Horea*  
Uton akart áthaladni. Az elgázolt 
ember olyan szerencsétlenül zu
hant a kövezetre, hogy elvesztette 
eszméletét. Beszállították a klini
kára.

A kezelőorvosok megállapítása 
szerint az esés következtében meg
sérültek agyidegei és elvesztette

(Székelyudvarhely) magyar nyelv, Tátrai 
(Nagyvárad) francia nyelv, Fejes Ilona 
(Kolozsvár) latin nyelv, Ferenc József 
(Szilágysomlyó) filozófia, Bazer Kichard 
(Gyulafehérvár) német nyelv, Cserne 
István (Marosvásárhely) történelem, Dra
goman Pál (Marosvásárhely) földrajz, 
Pál Lajos (Szatmár) fizika és kémia, 
Váró Gabriella (Székelyudvarhely) ter
mészetrajz.

Az összes erdélyi kereskedelmi isko
lák végzett növendékei Kolozsváron a 
7. számú bizottság előtt tesznek érettsé
git. A bizottság elnöke dr. Kohn Hillel, 
a Bolyai Egyetem közgazdaságtan és jogi 
tanára, tagjai pedig Magyarod! 
(Kolozsvár) román nyelv, Adám 
mond magyar nyelv, Mlinarecz 
(Szatmár) német nyelv, Darkó 
(Kolozsvár) áruismeret, Kovács 
(Kolozsvár) kereskedelmi ismeretek, Ko
rád! József (Kolozsvár) földrajz és tör
ténelem és Pető Aladár (Nagyvárad) 
matematika. '

Az érettségi vizsga dija 600 lej. Az 
érettségi vizsga szeptember 25-én kéz. 
dődik.

Mária 
Zsig- 
Lajos 
Klára
Jenő

tes munkából. Kedden a Textil 
Szakszervezet tagjai fogják be
bizonyítani, hogy eleget téve ígé
retüknek, teljes odaadással állnak 
az újjáépítés szolgálatába.

emlékezőtehetségét-
Közben megállapították a gázoló 

kerékpáros személyazonosságát 
is, Torna Constantin kolozsvári la
kos személyében. Most Hetak fe
lesége a rendőrség bűnügyi osztá
lyán feljelentést tett Torna Cons
tantin ellen és férjének hosszas 
betegsége, sérülései miatt anyagi 
kártérítést kér. A rendőrség a 
vizsgálatot megindította-

ARAD, ■— 800 dollárt találtak 
!-az állambiztonsági hivatal közegei 
f.Rubmstein Sámuel aradi textil- 
i kereskedő lakásán, »=-» Kiéin An- 
■ dór textilkereskedő lakásán elrejt- 

, ive fémjelzés nélküli aranyat talál*  
'■tak, amely nyilvánvalóan tiltott 
i módon került tulajdonába. — liácz 
'Sándor dr. aradi ügyvédnek az 
egyik aradi pénzintézetnél lévő 
safejében aranyérméket találták, 
■amelyeket nem szolgáltattak te a 

- 'Nemzeti Banknak. Mindhármukat 
letartóztatták és megindították 
Ellenük az eljárást.

és a különböző mészárszékek és 
hentesüzletek utján hozta forga
lomba.

. 6 HÓNAPI BÖRTÖNRE
ítélte fejenkint a nagyváradi tör
vényszék Tóth Imre és Vég Lajos 
tamásdai földműveseket, akik ha
mis adatokat vezettek be a csép- 
Iési nyilvántartásba és igy jelen-

fősmenhyiségü gabonát vontak el 
a beszolgáltatás elől.

10 ÉVI KÉNYSZERMUNKÁBA 
ítélte a jasi uzsorabiróság Singler 
Camilt, a Tesatura szövőgyár 
igazgatóját, aki 109 méter ,,Ame
rica" elnevezésű textilanyagot fe
kete áron adott el és elvonta a 
dolgozók élők

ólomcsövek, villanymotorok, exenderprés, 
centrifugák, olajmalmigépek, búza és ku- 
koricaörlő. hengerszékek, iraktorfejek 
azonnali szállításra kaphatók,

5 ÉVI FEGYHAZAT KAPOTT

A Szaktanács a munkás 
kultúra fejlesztéséért 

KOLOZSVÁR. — A. Szaktanács 
kulturosztálya az üzemek felelő
seinek részvételével héttőnidéhitán 
értekezletet tartott. Wólff Sándor,

Barabás József marosvásárhelyi 
mészáros, aki titokban valóságos 

I vágóhidat rendezett be lakása 
^pincéjében. Barabás a köztisztasá- ~ „
igi és közegészségügyi követeimé- ’a Szaktanács alelnöke és kultur- kapja a szükséges művészi irányi- 
nyek teljes mellőzésével több felelőse ismertette a munkáskultu- tást. Az üzemek műkedvelő gár- 
szarvasmarhát és sertést vágott ra fokozására összeállított tervet, dáin kívül más művészi lehetősé
je feketén, olykor döglött állatok amely széles kereteket biztosit a geket is biztosit e terv a tehet- 
' húsát is feldolgozta hentesárunak munkástehetségek kiemelkedése séges dolgozók számára.

ADAS-VLTEL
ELADÓ két modern fotel, háló, ebédlő- 

kredenc, ebédlőasztal, szalongarnitura, 
szőnyeg, Siemens rádió. Pctőfi-utca 24,, 
hátul az emeleten. 7349

RÁDIÓ modern, ujtípusu olcsón eladó 
esetleg 2—3“szőri kifizetéssel. Forduló
utca 2 szám. 73 3 ü

TAKARMÁNYÖRLö kalapácsos-zu- 
zómalotn, „Medicago", komplett felsze
reléssel sürgősen eladó. Leveleket „Mc- 
Jicago sürgős" jeligére a kiadó továbbit.

7378
EGY jókarban levő fürdőszobaberen

dezés sürgősen eladó. Masinistilor-utca 
123 szám. 7404

SÜRGŐSEN eladó modern, kombinált 
szoba, külön egyszemélyes rckamic, ru
haszekrény. Horca-ut 62. 7406

EGE modern diófurniros hálóbcrcnde- 
zcs eladó. Érdeklődni Horca-ut 63, 
cukrászda. 739°

EGY körkötőgép eladó. Ugyanott 13—
15 éves leány házimunkára felvétetik.
Kiss Béla, I’ata-utca 102. 73”''

KÖRKÖTŐGEP S-as .sürgősen eladó.
Apafíi-utca ic6. Téglás-utca mellett.
. . 73^

számára.
A terv keretén belül gondosko

dás történt, hogy az üzemek dől" 
gozóinak kulturális élete meg-

ÍU; 
rt inM

motor tengelyek 
és fejek heg- 
gesztését, V a>S 
és brOHZ ön
tést előnyösen 
vállalunk.

Timișoara, 11. Strada Cogălniceanu Nő. 8.
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Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint $ lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzctccntimctcrenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés $ lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

ELADÖ keveset használt rckamic, fes
tett hálószoba. Arpád-ut 53. 7399

UJ Olympia írógép bérbeadó. Forduló
utca 2, emelet. Doamna Jonita. 7392

KABÁT szőrmezésére nerceket kere
sek. Szabadság-tér 21. Újságátusnál. 7393

KOMBINÁLT szobabútor sürgősen el
adó. Arpád-ut 3. 739Ó

ELADÓ üzemképes, troo-as Fiat kocsi 
és fűrészgép olcsón. Florilor (Buz.t)-utca 
17 szám. 7-fOt
INGATLAN.LAKAS

KISEBB családi házat megvételre ke
resek. Címeket „Sürgős" jeligére kérek.

715 c
EGY személy lakást kaphat (vagy két 

közepi.'kolás fiú). Komoly nő háztartás 
vezetését vállalja. Teleki-utca 6. 7405

MAGÁNOS férfi szállást keres, cset
lőt bútorozott szobát, természetbeni fize
tésért. „Csendes otthon" jeligére a ki
adóba. 7397

EGY nő szállást kaphat. Érdeklődni 
délután 1 —$ óra között magános nőnél. 
Cim a kiadóban. • 73R7

ȘPó~zl
!! Ady, József Attila, Móricz, Nyíró, 
' Tamási, Szabó Dező, Karinthy re

gényeket, (iroh, Karról kémiát, 
ÍJj, dévai, Technika, Zenei Lexi
kont, orvosi, művészeti, technikai 
munkákat, regényeket, ép álla
potú jó köyvoket, minden nyel
ven vesz LMU Mária Királyné 31.

* 
í
!

í
&

ÁLDÁST KERES
IDŐSEBB házvezetőnő elsejére ajánl

kozik. Minden munkát vállal. Cim a ki
adóban. 7391

KABÁTOK fordítását, ruhák varrását 
házaknál is olcsón vállalom. Mikó-utca 
67 szám 7395

KOVASZNAI bérszövést vállalom 
bármilyen feltétellel. Lázár-utca 22, Ko
lozsvár. Pajor Samuné. 7403

ÁLLÁST KArnAT

ÖNÁLLÓAN jól főző háztartási alkal
mazottat keresek azonnalra. Cim: Gyu
lai Pál.utca 20. 7393

KERESETI lehetőség művelt egyének
nek. UHU, Mária királyné-utca 34. 7402

KISEBB tőkével közreműködhet, 
„ULIU" Mária királyné-utca 34. 7402

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia“-ban, 
Horca-ut 35. F.

46 ÉVES, református özvegy nyugdija» 
tisztviselő vagyok, kisebb birtokkal ren
delkezem. Mielőbb házasságra lépnék oly 
intelligens, 36—40 év körüli szolid, 
ncmcslclkü, megértő urinővel, kinek némi 
vagyona volna. Knladornők kímélje
nek. Pontos cim leírásával szívességből 
leadni „Terno" ügynökséghez, Szcchcnyi- 
tér 16, bejárat a Kádár-utcából. 73S9

FELKÉREM azt az illetőt, aki vasár
nap reggel 9 és 10 óra között női kerék
páromat elvitte, mivel többen ismerik 
az illetőt vevőink közül, a baj elkerülésé 
végett, legyen szives a gépet vissza
hozni. Nánássy Józscfné, Szcchcnyi-téri 
húsos sátor, 60 szám. 7394

BUKARESTBE megyek' nagy csukott 
autóval csütörtökön reggel, nagyon ol
csón viszek személyeket, esetleg árut. 
Jelentkezés szerda délig Amurg-utca 29 
szám alatt. 7401

MlncxTA Irodalmi és Nyomdai Müntézct Kojoz^yár, Ffieiűa .vezető; KJsg. J.lár^u igazgató, .?-*  JȘo, 09, jrsoq, giuj,.


